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A politika tengelye ma a szomszédos 

és Romániával szövetseges Csehszlová- 

kiában a nemzetkisebbségi kérdés. A 

csehszlovák köztársaság államalapitó 

első elnöke, Massaryk, a társadalomtu- 

dománynak egyik, legnagyobb felké- 

ültá szültséggel rendelkező müvelője volt. 

Hosszu élete folyamán a gyakorlatban 

Bal lata ismerte meg azokat a mozgató erőket, 

melyek a nemzetek életét irányitják és 

a volt Habsburg-monarchiában bősége- 

sen volt alkalma tanulmányozni a nem- 

zetiségi kérdést és annak minden vele- 

járóját. Az ő nagy bölcsessége nyilvá- 

nult meg azokban az intézkedésekben, 

melyek az uj állam megalapitását Ki- 

sérték és ha akarata és elképzelései 

nem tudtak mindenpben érvényesülni, 

ennek várható következményeit ő ma- 

ga előre megérezte és meglátta. 

Massaryk a szó nemes értelmében vett 

Muli demokrata volt, sőt talán ő volt az utol- 

Bsó nagy államférfiu és politikus, aki a 

Sáliii demokráciát helyesen értelmezte. Éle- 
tének utolsó éveiben szomoruan kellett 

la látnia, hogy az a demokrácia, amely a 

tudáson, a megértésen, az emberi lei- 

kek ismeretén alapul, hová fejlődött. 

Mert demokráciának mondotta magát a 
szélsőbaloldali bolsevizmus éppenugy, 

mint a jobboldali fascizmus vagy nem- 
zeti szocializmus és Massaryk elaggott 

testében is friss szellemmel csodálkoz- 

va látta, mennyire meghamisitották azo- 

len vendégia 

Kkat az eszméket, melyekért ő maga 
eegész életén át küzdött. A jobboldali 
és baloldali eltelődások olyan világot 
teremtettek, amelybpen ő már idegen 

Massaryk meghalt és vele együtt sir- 
a szálltak azok az eszmények is, me- 

lyek őt az államalapitáspan és állam- 
Vezetésben vezérelték. Ez nem is utó- 

dainak a hibája, hanem az egész vilá- 
01t elárasztó légkörnek, amelyet talán 

a napipolitikától és érzelmi megnyilvá- 
nulásoktól eltekintve a jobb jövő ke- 
resésének, a megelégedettebpbb jövő 
kutatásának lehetne nevezni. A kutatás 
nem jelent fix pontot, hanem bizonyta- 
lanságot, ennek a bizonytalanságnak, a 

megállapodottság hiányának tudatát, a 
bizonyossághoz, a megnyugváshoz ve- 
ető uton való járást. Az állam élete 

olyan organizmus, mely az emberi test- 

ez hasonlóan változásoknak, a fejlő- 
és törvényeinek van alávetve. Az álla- 
mok élete a népek élete és az állam- 
zervezet müködése ezen népek élet- 

igényeinek kKielégitését jelenti. Ahol a 
népek életfeltételei egyeznek, ahol az 
gények egyforma kielégitése lehetsé- 
ges, ott az államélet nyugodt mederben 
folyik és nincsen megrázkódtatásoknak 
kiteve. Ha a komponensek nem azo- 
nes cél fele haladnak, ugy a nyugodt 

etfejlőédésben zavarok állanak be. A 

1 külenböző eszmeáramlatoktól meg- 
art és nyugtalanitott világpan még 
an államokban is mutatkoznak a fej- 

lődés egyöntetü irányát zavaró momen- 

tumok, ahol fejilag egységes származá- 

su nép alkotja az állam polgárságát. 

Annál inkább megvan ez a lehetőség és 

adottság ott, ahol nem egységes nem- 

zetiségü, nem azonos törtenelmi mult- 

tal, kulturával, neveléssel rendeikező 

népek képezik az állam politikai nem- 

zetét. 
Ennek a helyzetnek klasszikus példája 

a csehszlovák köztársaság, amelyben a 

csehek alkotják a politikai nemzet mag- 

ját és ezen mag körül kellett volna a 

köztársaság határai között éelő többi 

nép állami életének kikristályosodnia. 

A nemzeti öntudat fejlődése, amelynek 

a világháboru és annak következményei 

adtak nagy lökést, az uj eszmeáramia- 

tok által felfokozott nemzeti önérzet és 

érzékenység, a népek között megindult 

nagy versengés, a határokon éelüli nép- 

közösség tudatának kialakulása mind 

olyan momentumok, melyek sok helyen 

kerékkötői a nyugodt fejlődés meneté- 

nek. Ezek a tényezők robbantották Ki 

Csehszlovákiában azt az alkotmányjogi 

harcot, melynek napjainkban tanui va- 

gyunk és amely megcszünt csak belpo- 

Hükai kérdése lenni egy államnak. A 

nagyhatalmak barátságos tanácsai, a 

követek utján folytatott tárgyalások a 

szudetanémet kérdésben azt bizonyit- 

ják, hogy itt többről van szó, mint egy 

egyszerü belpolitikai ügyről. Ma, ami- 

kor a béke és háboru ügye sokszor egy 

vékonyka hajszálon függ, egyetlen ha- 

talomnek sem lehet közömbös, hogy 

egy problémát, mely az összhangot za- 

varhatja, megoldanak-e és miként old- 

ják meg. Ez adja meg a csehszlovákiai 

hémet és általában nemzetkisebbségi 

tárgyalások és alakulások nemzetközi 

jellegét. 
És ebbe az eszmekörbe kapcsolódik 

bele Petrescu-Comnen külügyminiszter 

genfi nyilatkozata is, amelyről tegnap 

már beszámoltunk. Ezzel a nyilatkozat- 

tal annál is inkább érdemes foglalkoz- 

nunk, mert közvetlenül a mi sorsunkra 

is történt utalás. A külügyminiszter szó- 
lott Románia nemzetközi politikai cél- 

kitüzéseiről és hangoztatta, hogy külö- 
nösen a szomszédos államokkal, Ma- 

gyarországgal és Bulgáriával, kiván ba- 

ráti kapcsolatot létesíteni. Nyilatkoza- 
tának legfontosabb része, amikor kije- 
lentette, tévhit az, hogy a nemzetki- 

sebbségi problémák leküzdhetetlen 

akadályt képeznek az ilyen barátságok 

létesitésénéel. Reméli, a kormánynak si- 

rem 

ristea Miron patriánka-miniszter- 

elnök e hét végén Lemgyelországba 

utazik, hogy a lengyel egyházi méltó- 

ságok tavalyi romániai látogatását 

viszonozza. A patriárka-miniszterel- 

i utján Visarien bucovinai me- 

tropolita, Poninski gróf bucurestii 

lengyel nagykövet, továbbá két tit- 

kára kisérik el. A lengyel határon a 

lengyel egyház képviselői és a hivata- 

los személyiségek fogadják a patriár- 

ka-miniszterelnököt. Lembergben a 

kerület vajdája villásreggelit ad a ro- 

mán vendégek tiszteletére. Varsóban 

a pályaudvaron Dionisie metropolita, 

a lengyel miniszterelnök, a kultusz- 

miniszter, a külügyi államtitkár és 

más személyiségek fogadják a pa- 

triárka-miniszterelnököt. i 

Cristea Miron varsói tartózkodásá- 

nak első napján délelőtt istentisztele- 

ten jelenik meg, azután meglátogatja 

a miniszterelnököt, a kultuszminisz- 

tert és a külügyminisztert, majd pe- 

dig megjelenik Moseieki köztársasági 

Cristea Miron 
patriárka-miniszterelnök a hét végén három 

napi látogatásra Lengyelországba utazik 
elmöknél, aki ünnepi ebédet ad tiszte- 

letére, A patriárka miniszterelnök ko- 

szorut helyez el az ismeretlen katona 

siremlékére, este pedig megjelenik 

azon a vacsorán, amelyet Beck len- 

gyel külügyminiszter ad tiszteletére. 

A második látogatási nap istentisz- 

telettel kezdődik. Ezt a napot Cristea 

Miron patriárka a különböző megbe- 

széléseknek szánta. 
Dionisie metropolita villásreggelit ad 

a vendégek tiszteletére, majd este a 

román nagykövetség rendez diszebé- 

det. Harmadik napon a patriárka-mi- 

niszterelnök Krakkóba utazik, ahol az 

ezüst harangok tornyában koszorut 

helyez el. A város megtekintése után 

a kerületi vajda által adott diszvillás- 

reggelin jelenik meg a patriárka-mi- 

niszterelnök, este pedig elindul Bu- 

curesti felé. A patriárkát miniszter- 

elnöki minőségében távolléte alatt 

vagy az egyik királyi tanácsos, vagy 

pedig a kormány legidősebb tagja 

helyettesett. 

reánk, 

Ezen a napon 

kerül olyan politikai legkört teremteni, 
amelyben a kisebbségek nem akadá- 
lyul, hanem összekötő kapcsul szolgál- 

hatnak Románia és a szomszéd államok 
között. Kifejezésre juttatta azt a meg- 

gyöződéset is, hogy a Romária által ki- 
nyujtott baráti kéz rövidesen baráti ke- 
zekre fog találni. 

Nem lehet és nem szabad közömbö- 
sen elsiklani a külügyminiszter ezen 

nyilatkozata mellett. Nem szabad külö- 

nösen azért, mert hivatkozás történik 
mint nemzetkisebbségekre is 

olyan vonatkozásban, amelyet a mult- 

ban sokszor tagadtak, sokszor elismer- 

tek, de soha tengelyévé nem fejlődhe- 
tett a reális közeledési politikának. A 

nemzetkisebbségek összekötő kapocs- 
jellegének kettős értelme van. Egyrész- 
ről érdeke - a magyar nemzetkisebb- 
ségekkel való viszonylatban - Magyar- 

országnak, hogy megegyezzék Romá- 
niával, mert ezzel - Petrescu-Comnen 

nyilatkozata szerint - előmozditja és 
lehetővé teszi a romániai magyarság 
helyzetének megnyugtató rendezését 
és igy eleget tesz erkölcsi kötelezeti- 
ségének nemzettestvéreivel szemben 
Másrészről érdeke ez a rendezés Ro- 
mániának is, mert ez viszont előfeltéte- 
le annak, hogy a két szomszéd között 

tartós békés és baráti viszony kelet- 
kezzék. Hogy erre Románia felelős po- 
litikusaiban megvan a hajlandóság, ezt 
Petrescu-Comnen nyilatkozatának az a 
része igazolja, amelyben hangoztatja, 
hogy olyan légkört teremt, amelyben a 
nemzetkisebbségek nem akadályul, ha 
nem összekötő kapocsul szolgálnak. 
A romániai magyarságnak ebben a 

nemzetközi kérdésben a szerepe csak 
annyi lehet, hogy ugyanazzal a pontos- 
sággal, megbizhatósággal és rigorozi- 
tással teljesitse mindennemü állampol- 
gári kötelezettségeit, mint eddig és a 

teljes jogegyenlőség alapján határo- 
zottan körvonalozza azon igényeit, me- 
lyek kielégitését a békeokmányok. a 
nemzetközi egyezmények alapján és az 
általánosan elismert emberi jogokra va- 
lé hivatkozással a maga számára az al- 
kotmány keretein belül követeleti. 

Ezek nemzetiek, gazdaságiak, közmüve- 
lédésiek, vallásiak és iskolaiak. A ro- 
mániai magyarság mindenkor hanooz- 

tatta törvénytiszteletét, loyalitását és 

magatartásával tanubizonyságot is szol- 
gáltatott szándékai tisztaságáról. Ez az 

éllamhüsége a jövőben sem váliozik és 
ha sikerül tényleg megteremteni azt a 

légkört, melyről a külügyminiszter be- 
szélt, akkor ennek csak az lehet az elő- 
nyös következménye, hogy a magyar- 

ság mint megelégedett nemzetkisebb- 

I ta biztató lépés ezen az utonn. 

ség még fokozottabban kapcsolódhatik 
bele az épitő és konszolidáló állam! 
munkába. Petrescu-Comnen nyilatkoza- 
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Mexikóból 

tól tartanak, hogy 

forradalom tör ki 

gésen hagyják el az országot. 

orradalom elől menekülnek 
a gazdag benszülöttek és a kültöldi 

alaltvalók 
Mexikóból érege gabb jelentések 

szerint ott veszedelmes arányu állam- 
csiny kitörésétől tartanak. Mexikó 

belpolitikai helyzete igen válságos, 
mert fasciszta elemek már jó ideje 
ftegyveres felkelést készitenek elő. At- 

rövidesen véres 
és azént a külföl- 

diek, sői a gazdag mexikólak is töme- 

Ugy 
hogy a Mexikó és Anelia kö- 

Egyetlen ülm, 

zött bekövetkezett diplomáciai szaki- 
tás is annak a nyomásnak a következ- 

ménye, amelyet a jobboldaliak gyako- 

rolnak a kormányra és a köztársasági 

elnökre. 

Az angol követ elhagyta Mexikó- 
ityt és visszaindult Londonba. A 

londoni mexikói 

zott, ahol bevárja a további 

nyeket. 
fejlemé- 

eeeeeeee 

a követi a tö 
Prága jelentések szerint a cseh- 

szlovákiai zeidóság Brünmnben gyü- 
lést tartott és ekkor kimondodta, 
hogy a csehszlovákiai zsidóság nem 
azonositja magát a többi nemzetki- 

sebbséggel és nem követel kisebbségi 
oaoo tt 
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csehsziováldai 1sidóság 

e. 
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jbbi kiscbbséget 
önkormányzatot. Ezzel szemben a 

csehszlovákiak zsidóság követeli, 
hogy szüntessék meg azt a bojkott- 
mozgalmat, amely az ország egyes 
részein a zsidósággal szemben egyre 
jobban elterjed. 
e........... áétéétéétéétettététéééé 

ÁAg államvasutak vezérigazgatósága 

közöltée, hogy ezentul a gyorsvonatokon a 

rendes menetjegy árán kivül a követke- 
ző pótilletéket kell fizetni: 1-100 kilómé- 

terig az első osztályon hatvan lei, máso- 

dik osztályon negyven lei, harmadik osz 
tályon husz lei. 101-200 Kilóméterig első 

osztályon száz lei, második osztályon het- 

ven lel, harmadik osztályon harmine lei. 

201-300 kilóméterüg első osztályon száz- 
harminc lei, második osztályon száz lel, 

harmadik osztályon megyven lei. 301-400 

kilóméterig eleő osztályon százhatvan lei, 
második osztályon százhusz lei, hanmadik 

osztályon ötven lei. 401-28300 külóméteres 

távolságomn az első osztályon százkilenc- 

ven lei, második osztályon százharmine 
lei, harmadik osztályon hatvan lei Mind- 

azok, akik kedvezményes jeggyel utaz- 

nak, elesek a teljes pótdijat tfizetni 

aé yo/50onatokon 
a menelfegy árán felit pótüüeléket 

ís kell fizetii 
kivételt csak a hadírokkantak, az állame 
vasuti tieztviselák és családjaik képez- 
nek. 

A Rapdevezmntokon a helyek foglalá- 
sáért első osztályon harminc leit, másoz 
dik osztályon husz leit, hanmadik osztá- 
lyon tiz leit kell fizetni. Pullmannakocsis 
luxusvonatokon a gy orsvonat, pótilleté- 
ken kivül a nemzetközi hálókocsitársaság 
az ágyakért a következő pótilletéket sze- 
di: Bucuresti-Buzeu között első osztá- 
lyon ötven lei, második osztályon negy- 
ven lei, Bucuresti-Galat között első osz- 
tályon nyolcvan lei, második osztályon 
hatvan lei, Bucuresti-Constanta között 
százhusz, illetve nyolevan lei. Ehhez já- 
rul még tiz lei a kalauz szolgálati dijá- 
ra, öt lei bélyegilleték, azonkivül az elő- 
zetésen rendelt helyeknél az első osztá- 
lyon tizenöt lei, a mágodik osztályon ne- 

es.é.. eeeeé. eé 

dig tiz lei pótilleték. 
ee. eeeeveevé eee 

A londoni Tumes hiradása szerint , 
Hanlein Konrád a nagyhatalmak és 

Né émetország elé javaslatot terjeszt, 
amelyben azt kivánja, hogy a szude- 
tanémetek által lakott területen 

mint annak idején a Saar- vidéken 

történt - rendezzenek népszavazást. 

A német sajtó foglalkozik ezzel a 
hirrel- és megjegyzi, a német biro- 

dalmi kormánynak em nem felada- 

ta, sem pedig nem szándéka, hogy 
lenlemn követeléseit megkebtőzze. A 
lini lapok véleménye szerint az 

ngol ujág által 1 közreadott hiz egy 

*veeeeee 

Henlein Berlinbe utazik 
a csehszlovák kormánnyal való tárgyalások 

megkezdése előt 

e..e..e. ... 

szerü kisérleti léggömb, vagy talán 
csapda is lehet. Hivatalos berlini kö- 
rök ebben a kérdésben azon az állás- 
ponton vannak, hogy ennek a kér- 
désnek első része akkor zárult le, 
amikor Henlein Konrád Kaumisbad- 
ban tartott beszédében felállitotta 
ismeretes követeléseit. 

A meost következett második 
szakaszban a szó egyedül 
csak a csehszlovák kormányt 

illeti meg. 
Te eljesen tőle függ, hogy tesz-e olyn 

nay 
ERICH von STROHEIM - DITA PARLO - JEAN GABIN 

A tilm be lett mutatva a király Őlelségének, azonkivül m 
mely német és Írancia nyelven készűlt. 

ye: a eleneei Mussolini-kupát. 

követ Párisba uta- 

zafelé. Moldoveanu Ludovie azonban 

Minden idők legtökéletesebb filmjel A francia filmgyártás büszkesége ! 

i asió 

biakban a zuetnémetelke való 
ujabb tárgyalások alapjául lehet-e 
elfogadni, vagy sem. Jólértesült prá- 
gai körök szerint Henlein a cseh- 

szlovák kormánnyal való tárgyalásai- 
nak megkezdése előtt Berlinbe uta- 
zik. Ez alkalommal megbeszélik 
Henleinnej a szudetanémet kérdés 
egész anyagát. 
Krofta csehszlovák külügyminisz- 

ter május 24-én nagy külügyi expo- 
zét tart. Ezen alkalommal részletesen 
nyilatkozik a szudetakérdésről, vala- 
mint a csehszlovák kormány által 
kidolgozott kisebbségi statutumról is. 
Varsói lapok szelint Csehszlová- 

kiában napirenden vannak az inci- 
ek a e és a zadenérnetek 

. e eeeeeete 

US 

miniszter engedélyével Freiw. 
Sehutzdienst néven önkéntes v 
szolgálatot alakitottak. 

A belügynuiniszter azonban 
utólag kifogásolta, hogy a 
szer vezet kiáltvány: adott ki. 

A belügyminiszter szerint ez 
kezik a szenvezet alapszabály. 
Ezért felhivták Henleint, hogy tar 
sa be szigoruan a szervezet alapsz: 
bályait és tartózkodjék attól, hogy 
szervezkedésnek katohnai jellet at 
jon. 

Varsói lapok szerint a csehszlová 
kiai lengyel kisebbség küldöt 
Prágába utazott, hogy emléki 
adjon át a csehszlovák kormánynal 
Az emlékitat a lengyel népkisebbsé é 
követeléseit tartalmazza. 

Párisban tegnap meglepetésszerün 
zuhant a részvények és állami jára- 
dékpapirok árfolyama. Ugy látják, 
hogy a Daladier-konmány pénzügyi 
téten nem állja meg a helyét és meg- 
ingott. Nem tartják kizártnak, hogy 
uj népíronti kormány kerül a he- 
lyére. A kormány ingadozásának oka 

*e. 
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a pénzügyeken kivül az is, hogy 
olasz-francia közeledés kudarcot val 
lott. Bonnet külügyminiszter k 
beszámolója kiábrándulást keltett 
muinisztertanácson és főleg a szocia 
listák és a kommunisták heves táma 

( 
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dásokra készülnek a kormány ellen. 
e 

A budapesti biróságok tegnap két 
költőt vontak felelősségre, mert ver- 
seik a fennálló rendbe ütköznek. Hor- 
váth Béla katolikus költő, a Vigilia c. 
folyóirat szerkesztője, Utolsó jelen- 
tések cimen verses kötetet adott ki. 
Több versében a munkásokat szembe 
állitja a munkaadókkal, ami miatt 
az ügyészség izgatás és a magyar 
memzet megbecsülése ellen elkövetett 
büncselekmény miatt vonta kérdőre. 
A törvényszék Horváth Bélát egy 
hónapi fogházra itélte. A másik köl- 
tő, aki fölött tegnap itélkeztek, Er- 
délyi József volt. Annak idején Hör- 
.eveeeeeeetéét 

veet 

ste verelt miatt 

eee.0 *.eve 

esög cimüű vensében elkövetett se 
tás miatt két hónapj fogházra itélte 
a törvényszék, de a büntetés végre- 
hajtását felfüggesztette. A tábla r- 
délyit felmentette, a kuria viszont 
tegnapi tárngyalásán helybenhagyta 
az elsőfoku itéletet. Erdélyi Józsaf 
az utóbbi hónapokban heves vita kö- 
zéppontjában áll. Erős jobboldali te- 
vékenységet fejt ki, holott kiderült 
róla, hogy 1919-ben a kommuniznyusi 
szolgálatában állott és Vörös lobogó 
cimü versét sok ezer példányban ter- 
jesztették. 
éaa 

Moldoveanu Ludovic huszonkilenc 
éves fővárosi munkás néhány hónap 

előtt feleségül vett egy harminckét 
éves nőt, de a családi boldogság csak 

rövid ideig tartott. A házastársak kö- 

zött napirenden voltak a civódások és 

az asszony végül is elhagyta a férjét, 

hazaköltözött az anyjához és válópert 

inditott, Az első válóperi tárgyalás 
után az asszony eltávozott a törvény- 
szék tárgyalóterméből és elindult ha- 

utána sietett és utközben kérte, hogy 
uj javaslatokat, amelyaket a tomáb- 

eeee 

fejszével támadt acségé 
méeri ül nem akarta visszavonn 

uü válópert 
vissza hozzá. Az asszony hallani sem 
akart erről, mire a munkás előkapott 
a zsebéből egy kis fejszét és azzal fe- 
leségére támadt. 7 
védekezhetett volna, ötször a fejér 
sujtott. 

boritva összeesett, a jái 

vonja missaz a válókarssatat és tárien 

ee .e..e 

Mielőtt az asszo! 

A szerencsétlen nő 
árókelők közben 

elfogták a munkást és meg akarták 
lincselni. Az asszonyt haldok 
közeli Brancovenesc kórházba 

ták ki a fenyegetően viselkedő j 
kelők tömegéből és a rendőrségre



angol lapokban és a iraneia saj- 

részében is egyre jobban tart- 

magát a hir, hogy az olasz-francia 

rgyalások holtpontra jutottak és 

reményt lehet füzni ahhoz, 

hogy Páris és Róma között is sikerül 

megegyezést létrehozni. 

Római jelentések ezzel kapcsotat- 

arról tudnak, hogy Ciano gról, 

asz külügyminiszter és Blondel 
ró- 

ai francia ügyvivő mégis foly
tatják 

egbeszéléseiket, amelyeket az elmult 

ét szerdáján félbeszakitottak. 
A tár- 

alások folytatásának francia rész- 

öl való késleltetése a római hivatal
os 

öröket meglepte ugyan, de különö- 

sebb jelentőséget nem tulajdonita
nak 

eki, Blondel eddig azért nem kér
he- 

tt kihallgatást az olasz külügymi- 

ztertől, mert ujabb utasitásokat 

let várnia Párisból. Rómában 
azt 

hiszik, hogy azok a kijelentések, atne- 

lyeket Mussolini génuai beszédében 

"ranciaországról tett, mem befolyásol- 
lévő tárgyaláso- 

t. 

A Popolo diltalia szintén cikket 
ir 

francia-olasz tárgyalásokról, de 

Holtpontra jutottak 

z olasz-irancia tárgyalások 
het következtetni. A lap rámutat ar- 

ra, hogy a francia nagykövet kin
eve- 

zése Rómába inkább Franciaország- 

nak használna, mint Olaszországnak. 

Hiábavaló volna azt hinni, - irja a 

lap - hogy a formai összeköttetés 

helyreállitása elegendő volna a két 

ország közötti kapcsolatok normálissá 

tételere. Ha az olasz királyhoz és 

császárhoz intéznek megbizó 
levelet, 

ez még mem jelenti azt is, hogy annyi 

vitás kérdést sikerült megoldani. Ezen
 

kérdések közül első helyen a spanyol 

kérdés emlithető. A lap szerint 
arról 

sem szabad megfeledkezni, hogy kom- 

promieszumos uton nem lehet mego
l- 

dami a kölcsönös érdekü kérdéseket 

és az európai rendre vonatkozó pro
- 

blémákat, amelyek ugy Olaszországot, 

mint Németországot közelről érdek- 

lik. 

Az olasz-francia tárgyalások kérdé- 

se tegnap az angol alsóházban is szó- 

ba került. Butler külügyi államtitkár 

kijelentette, hogy az angol kormány 

szivesen áll a francia és az olasz kor- 

mányok rendelkezésére a spanyol kér- 

dés megoldásának elősegitése érdeké- 

ennek hangjából kevés biztat
óra le- 
a 

ben, ha ezek is ugy kivánják. 

Aaa...
 

eegeeee 
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Kifog 
egy Bécsben 

éhány hét előbt még a bécsi ön- 

kossági járvány közepette is nagy
 

eltünést keltett, hogy Ket
tler, Papen 

volt bécsi német követ magántitkára 

nyomtalanul eltünt. Akkoriban tör- 

nt ez, amikor Papen nagyje
lentősé- 

gü külföldi megbizatásáról 
beszéltek, 

amely terv szintén nem valósul
t meg. 

Mátólag azért, mert Papen 
olyan vé- 

leményt nyilvánitott bizonyos
 esemé- 

nyekkel kapcsolatban, amely ill
etékes 

körökben mem váltott ki tets
zést. Pa- 

pen erélyesen lépett fel titkára
 eltü- 

nésével kapcsolatban is, ami végleg 

kegyvesztetté tette a volt követet. 

Keltler eltünt és minden nyomozás 

edménytelen maradt. A 
Reuter bé- 

. aat ......
..? 

ák a Dunából 
titokzatos körülmények 

közt eltünt követségi fitkár holttesté
t 

csi jelentése szerint a szerencsétlen 

fiatalember holttestét most kifogták a 

Dunából, Az orvosi vizsgálat megálla- 

pitása szerint a holttest legalább 

nyole napig volt vizben. Felmerül a 

jogos kérdés, hol volt az ezt a hetet 

közvetlenül megelőző időben Kettler! 

Kettler ugyanis nem nagyon rokon- 

szenvezett a nemzeti szocialisták 

egyes tulzásaival és ennek tulajdonit- 

ják, hogy Ausztria anmexiója után 

nyomban eltünt. Kettler holttestének 

megtalálásával eggyel több azon rej- 

télyes halálesetek száma, melyek 

olyan gyakoriak voltak a birodalmi 

aat0 a
 

volt császárvárosban. 
................... 

Az ui wagyat 

0 

Gyönyörü napsütéses 
ősz volt, amikor 

1900 szeptemberében
 a timisoarai római 

katolikus hittudományi fő
iskola uj első 

éves hallgatói bevonul
tak a szeminá- 

riumba. Akkor öltötték m
agukra a kis- 

papok kék reverendáját
 Plesz Józsei, Jáz 

rosy Dezső, Rech K. Gé
za, Schneider Ede, 

Martin Aurél, Kleiltsch
 Mátyás, nagylaki 

Rátz Jemő és mások. A
z akkori kispapok 

közül a legtöbben Tim
isoarán érettségiz- 

tek és innen ismerté
k egymást. Rátz Je- 

nő Nagybecskerekről jött, ahol apja ár- 

vaszék elmökhelyettes volt. 

maány minden ágazata iránt és 

ev 

egy évig tectágus vott 
Timisoatán 

AA hittudományi főis
kola tantermében 

Kátz Jenő egy asztalnál ü
lt Rech K. Gé- 

zával. Gyors felfogásu fiatal
ember volt, 

nagy érdeklődést tanusitott 
a hittudo- 

tanárai 

agy jövőt jósoltak neki. Egész eszten- 

ön át kitünő eredménnyel tamult és
 a 

év végén a viszontlátásra bucsuz
ott el 

hadügyuiniszter 

társaitól. Amikor aztán 1001 szeptembe- 

rében a másodévesekké lett kispapok 

visszatértek a szemináriumba, Rátz Jenő
 

már nem volt köztük. Ügy hallatszott, 

hogy pályát változtatott, beiratkozott a 

budapesti Ludovikazakadémiára és m
agá- 

ra öltötte a katonai egyenru
hát. 

Azóta - mint Franmcois Vill
on énekl1 

az évek teltek, mint a percek és ma 

már 1938-at irunk. Mi minden lett az e
gy- 

kori kispapokból? Martin Aurél 
dr. a 

budapest, egyetem nyugalmazo
tt tanára, 

Rech K. Géza Timisoara m
ásodik kerü- 

letének apátplébánosa, Plesz József ka- 

nonok, Kletsen Mátyás Kiszomborban 

plébános, Sehneider Ede Lovrinban
 espe- 

fesplébános, Járosy Dezső mint pápai ka- 

marás hunyt el néhány éve, Rátz Jenő 

pedig Magyarország honvédelmi m
inisz- 

tere. 
Annak idején kitüntetéssel végezte e

l a 

szépségének jele. A 

1 

Szépség-egészség. Az 

ODOL fogápolás 

megőrzi szépségét és 

egészségét. A fog- és 

szájápolás kulturtör- 

vény. ODOL-al ápolt 

száj egészségének és 

fog- és szájápolás 

egyik legtökéletesebb 

szere az ODOL. 

a béecsujhelyi hadiiskolátis. Vez
érkaritiszt 

lett és gyorsan haladt előre
. A háboruból 

számos kitüntetéssel tért 
vissza, A hábo- 

ru utáni esztendőben vezérőr
nagy, ez év 

márciusában pedig táborno
k lett. A mult 

hét végén megalakult Im
rédy-kormány- 

ban rábizták a honvédelmi tárcát. 

Annak idején teológiai tanár
ai nagy jöz 

vőt jósoltak nagylaki Rátz 
Jenőnek. A 

a 

Üde leheletét tökéletesen biztositja a
z ODOL. 

Használj ODOL.-t s épen 
marad 

p Szájad, torkod és a fo
gad. 

msameo 

nagy jövőt ért el, csak éppen más 
téren. 

Az egykori 1900. évi teológusok minden 

év május 30-án találkozóra gyülnek 
ösz- 

sze. Az ez évi találkozóp - miután ugyis 

ott lesznek a nemzetközi eucharisztikus 

kongresszuson Budapesten tartják 

meg. A találkozásra meghivják nagylaki 

Rátz Jenő tábornagyot, a magyar hon- 

védminisztert is. aki annak idején egy 

tanéyen át teolásuetérea ee.. 
ee.... 

v. 

Allandóan fokozódó izgalom köze- 

pette tárgyalja a bécsi esküdtbiróság 

néhaj Manek mérnök feleségének, 

Marek Mártának bünperét, akit az 

ügyészség azzal vádolt meg, hogy 

férjét, gyemmekeit, nagynénjét és 

egyik barátnőjét meggyilkolta. Bécs 

hajdani legendás szépségü asszonya 

ma összetönten, kamosszékben ül bi- 

rái előtt, de még mindig olyan agresz- 

sziven védekezik, hogy a legutóbbi 

tárgyalási napon is tizenkét órai sö- 

tétzárkával büntették botrányos ma- 

gatartása miatt. 

A szenzációs részletekben bővelke- 

dő tárgyaláson a tanuk vallomás
ából 

kiderül, hogy annak idején az ön- 

csonkitásra is az asszony vette rá 

Marek mérnököt. A ménnök ugyanis
 

240.000 schilling biztositási dijat ka- 

pott elveszitett féllába után, de a 

pénzt az asszony hamarosan elköl- 

fötte. Amikor teljesen koldusbotra 

jutottak, Marek mérnök hirtellen 

meghalt. Ekkoer az asszony Kitten- 

bergné nevü barátnője életét 
ötezer 

Ludovica-akadémiát és később elvégezte 
schillingre biztositotta. Kittenberg- 

A tömeggyilkos asszony
 

cinikusan tagad a tanuk sulyosan terh
elő 

vallomásával szemben 
né rövidesen betegeskedni kezdett és 

meghalt. Nagyménje egész vagyoná- 

nak örököséül Marek Mártát jelölte 

meg és rövidesen a nagynéni is el- 

hunyt. A negyedik áldozat Marekné 
: 

tizenkét éves leánya volt, akit a ta- 

nuk vallomása szerint előzöleg any- 

nyit kinzott, hogy a gyermek sok- 

szor elmenekült hazulról. 

Marekné vádlottársa egy Neumann 

Jenő nevü budapesti Hatalember, 

aki az asszonnyal együtt állhatato- 

san tagadja, hogy valami köze lett 

volna büncselekményekhez. A ta- 

nuk vailomásából megállapitották, 

hogy Marekmé egy drogériában halá- 

los mérgeket vásárolt, azonban az 

asszony ezt is tagadja. 

Bethlen és Imrédy a kisebbsé- 

gekről tárgyaltak. Budapesti jelentés 

szerint Bethlen István gróf volt mi 

niszterelnök tegnap felkereste Em 

rédy Béla miniszterelmököt, akivel ki- 
sebbségi kérdésekről hosszabb meg 
beszélést folytatott. 



Patikák éjjeli szolgálata 
ÖSÜTÖRTÖKÖN, május 19-én, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az IL kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár. 
A II kerületben a Maresal Joffre-utcá- 

ban levő Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton levő 
Kelleregyógyezertár. 
A IV. kerületben a Dragalinaz-tér 4. 

szám alatt levő Steaua-gyógyezertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyezer- 

tár és Fratelian Panajoilh Ernő gyógy- 
szetára állandó éjezakai szolgálatot tart 

Megnyilt a Coloseum 
Nagyszámu közönség jelenlétében, élénk 

érdeklődés és tetszés közepette nyilt meg 
ismét a második kerületi Colosenm sör- 
kert A vezetőség idén a kertet megna- 
gyobbitotta és, költségei nem kimélve, 
igyekezett azt még ragyogóbbá és pom- 
pázóbbá tenni. Ezer és ezer, különböző 
szinü villanylámpa ad tündéri keretet 
ennek a gyönyörü helyiségnek, reflekte- 
rok sugározzák váltakozva a fényt és a 
legnagyszerübb kristály mikrofon közve- 
titi a zenét a hangszórók révén a Colo- 
seum-kert óriási területén. A zene is a 
legtökéletegebb, leszerződtették a buecu- 
restii hires Binder-jazzt, az artista müsor 
pedig a legszenzációsabb látványos szá- 
mokat ölelj fel, A Coloseum sörkert tehát 
a nyári idény egyik legvonzóbb és legkel- 
lemesebb nyári üdülőhely lesz. 

- őfelsége Mária királyné elhagy- 

ta a merani szanatóriumot, A királyi 

udvar marsalli hivatalának közlése 
szerint Őfelsége Mária anyakirályné 
május 16-én elhagyta a menrani sza- 

natóniumot és a Weisser Hirsch 
eyőgyintézetben folytatja üdülését. 

-Goga megüresedett egyetemi tan- 
széhének betöltése. Goga Octavian ha- 
lálával megüresedett a eluji egyete- 
men levő tanszéke. Cluji egyetemi 
körökben az a kivánság merült fel, 

hogy a megüresedett állásba Eftimiu 
Victort, a neves román irót hivják 
meg. 

Akiket töröltek a gyégyezerészek His. 
tájából. Az orvosok és gyógyszerészek 

okleveleimek és szabad gyakorlás, jogáz 

nak felülvizsgálására alakitott bizottság 
ülést tartott és megállapitotta, hogy szá- 
mo orvos és gyógyaszerész nem nyuijtotta 
be igazoló akmányait és iratait, A bizott- 
ság ezeket az orvosokat és gyógyszerésze- 
ket megiosztotta szabad gyakorlás; joz 
guktól Azon gyógyszerészek között. aki- 
ke megfosztottak ezen joguktól, több ba- 
nati gyógyszerész neve is szerepel. Ezek 
a következők: Albrecht Gusztáv és Ernet 
Aladár timisoarai, Bonom; Árpád tere- 
govai, Benda Károly maureni, valamint 
Eremici Vasile freidorfi gyógyezerészek, 
akik azonban már valamennyien meg- 
haltak, 

Bemutatkozott Románia svájci 
meghatalmazott minisztere. Bernből 
jelentik, hogy Baumann, a svájci szö- 
vetség elnök tegnap kihallgatáson 

logadta Guranescn Alexanmdru meg- 
natalmazott minisztert, aki átuyuj- 

fotta meghizó levelét. 
Halálozások. Meghaltak: Peszpesch 
Mária negyvenhat éves. Jovita Mária 

Anglia gazdagságáról az európai 
száraztöldi viszonyokhoz szokott em- 
her alig tud magának fogalmat al- 
kotni. Néhány nappal ezelőtt meghalt 
egy angol lord és az örökösödési adó 
egymilliárd leinél többet tett ki. Most 
érkezett annak a hire, hogy Bute 
marduis eladta családi birtokait és 
azokért nem kevesebb, mint huszmil- 
lió fontot vagyis tizenöt milliárd leit 
kapott. Ez a legnagyobb birtokeladás 
Anglia történetében. Bute márki in- 
gatlanai egy hatalmas birtokból állot- 
tak, a Bute-család birtokaihoz tarto- 
zik azonkivül a cardiffi kikötő legna- 
gyobb dokkja, valamint a cardiffi 
kikötő nagy része. Nem volt megve- 
tendő az sem, hogy Bute lord volt a 
tulajdonosa Cardiff város területe 
kétharmadának, Perth város felének, 
eltekintve egyéb tföldbirtokoktól. 
Azonkivül Bute márki tulajdonosa 
volt a cardilfi szénbányák nagy ré- 
szének, tulajdonosa volt továbbá 

Augtia egyik teggazdagatt tezdja 
tizenüt uálliárd teit kanott 

etadott tictokaiéct 
nagy angol mozik egész sorának és 
hatalmas birtokok felett rendelkezett 
az angol gyarmatokon is. 
Bute márki nem maga szerezte ezt 

a fantasztikus vagyont. Már déd- 
nagyapja, aki még csak gróf volt, ne- 
velője volt III. György angol király- 

nak, majd Amglia miniszterelnöke 
lett. Ő vezette be a bélyegilletéket 
Angliában, amivel hamarosan sikerült 
Anglia egyik legnépszerütlenebb embe- 

rének lennie. Viszont a bélyegilleték 
bevezetése magánvagyonára nem volt 

kedvezőtlen befolyással. Mindenesetre 
megengedhette magának azt a fényü- 
zést, hogy a királyné számára disz- 
munkát irt az angol flóráról kilenc 

fényüző kötetben, amelyből mindössze 
tizenkét példányt nyomatott. Egy ily 
kiadásért ma bibliofilok sulyos ezre- 
ket fizetnek angol fontokban. Egye- 
lőre még nem lehet tudni, hogy kései 
utóda a husz millió fontot hogyan 
fogja felhasználni, 

- Suciu Adrian főmérnököt rendel- 
kezési állományba helyezték. Suciu 
lyére Ciurceu Vasile főmérnököt he- 

lyére Ciureceu Vasile főmérnököt he 
lyezték, a városi kertészet vezetésével 

bizták meg. Suciu főmérnök ezt az ál- 
lást azonban nem foglalta el azzal a 
megindokolással, hogy az képesitésé- 
vel és eddigi müködési körével össze- 
egyeztethetetlen. A város vezetősége 

erre Suciu Adrian főmérnököt rendel- 

kezési állományba helyezte A városi 
kertészetet Gujba Simon föőtisztvise- 
lő vezeti, 
- Millió, sikkasztás egy telefonhivatal 

nál A sibiui telefonhivatalnál magysza- 
bása sikkasztás nyomára bukkantak. 
Vizsgálat indult, amelynek adatai szerint 
Vass Erzsébet, a hivatal vezetője s Negu- 
lesccua Alexandrina, valamint Dressler 
Olimpia pénztároenők öt év alatt közel 
másfél millió ledt tulajdonitottak el. Vass 
Erzséber a vizsgálat megindulása után 
Oena Sibiuba ment és ott megmérgezte 
anyját, majd öngyikosság, szánuekból sa- 
ját maga is mérget vet be. Közben Vass 
Erzsébet és a két pénztárosnő ellen letar- 
tóztatási végzést adtak ki. Vas, Erzsébet 
ellen a letartóztatás, végzést nem lehe- 
tett foganatositani, mer; közben a kór- 

- Svéek és finnek is elismerték 
az olasz császárságot, Az olasz ki- 
rály tegna kihallgatáson fogadta 
Svédország és Fi meghatal- 
masott minisztereit, akik átnyujtot- 
ták az olasz kiválynak és Etiopia csá- 
szárának cimzett megbizólevelüket. 

- Sibiuban a cégtáblákon a tulaj- 
donocs anyanyelvén is alkahnazható 
szöveg. Sibiuban a prefektura rende- 
lete értelmében a cégtáblákon az üz- 
letek jellegét feltüntető adatokat el- 
ső helyen román nyelven kell alkal- 
mazni. Ugyanezeket az adatokat az- 
tán hasonló nagyságu betükkel a tu- 
lajdonoes amyanyelvén is fel lehet 

hatvankilenc éves, Lacmarja Gheorghe 
kuszonkilenc éves. 

tüntetni. Harmadik nyelv alkalmazá- 

enezazezmomuzzzzme 

- Timistorontal megyében nem állita- 
nak ki utlevelet. Ugy a rendőrségi, mint 
a megyei utlevélhivatal elfogad ugyan 
kérvényeket a felektől, el is készitj az ut- 
leveleket, de nem tudja kiszolgáltanni, 
mert már három hét óta nimcs turisztika 
bélyeg. Minden utlevélre ugyanis, bár- 
mennyi időre szól, ötszáz lei turisztikai 
bélyeget kell ragasztani, Ezek a bélyegek 
már három hét előtt elfogytak és minden 
sürgetés ellenére sem érkeztek még meg 
Bucurestiből. A monopolhivatalnál csu- 
pán egy. két és öt lemes bélyegek állanak 
rendelkezésre, de könnyen elképzelhető, 
hogy az ötszág leles illeték lerovása egy 
és kér leies bélyegekkel megtöltené az 
egész utlevelet. Az utlevélhivatalok most 
küsérletet tesznek majd, hogy az ötszáz 
leles illetékei a Nemzeti Banknál fizes- 
sék be. 

- Német állampolgár nem vehet 
részt az eucharisztikus kongresszu- 
son. Berlini jelentés szerint német 
állampolgárok május 20 és 20 között 
csakie az utlevélhivatalok különleges 
láttamozásával utazhatnak Magyar- 
országra, Elzen idő alatt még keresz- 
tülutazni sem szabad német állam- 
polgároknak Magyarországon. Ezek 
a rendelkezések azt jelentik, hogy né- 
met állampolgárok nem vehetnek 
részt a budapesti katolikus aucha- 
risztikus kongresszuson. 

- Ismeretlen férfi hullája a Dam- 
bovita vizében. Bucurestiben a Dam- 
bovita vize ismeretlen férfi holttes- 
tét vetette partra. Igazoló irást nem 
találtak a jólöltözött, 35-40 év kö- 
rüli férfiunál. 
- Az amerikai haditengerészet ha- 

talmas fejlesztése. Roosevelt elnök 
aláirta az amerikai haditengerészet 
fejlesztéséről szóló rendeletet. Ennek 
értelmében tiz esztendőn keresztül 
évente ezerszáz millió dollárt fordi- 
tanak flottaépités, célokra. Többek 
között negyvenhat nagy hadihajót, 
huszonhat segédeirkálót, kilencszáz- 
ötven repülőgépet és egy nagy kor- 

K 

ui vagy leány? 
Barsan Eugen Dorohoi vármeg 

Adancata községbeli ifju a 
bizottság előt; jelentkezett, 
námak még senr vették be, mert 
rült, hogy a születési bizonyitván 
ban Hugenia néven mint leány sz 

pel. Az ifju ugyan sikeresen bizo 
totta be a sorozási bizottságnak, ho. 
ő Eugen és nem Eugenia, de a 
zásból még sem lett semmi. Elős: 
meg kell indulnia a hivatalos eljár. 
nak és ennek folyamán majd Eugen 
faragnak Eugeniából. 

A MÁJUSI NYUGDIJAK SZÁMFE 
TÉSE a helybeli pénzügyigazga 
nyugdijosztályánál ma, csütörtökön 
gel kezdődik. A nyugdijkönyvek szám 
tése a következő sorrendben történik: má 
jus 19-én az A, B, C, május 20-án a D, 
F/ május 23-án a G, H, I, J, május 
a K, L, május 25-én az M, N, 0, máj 
26-án a P. E, V, W, május 27-én az S 
május 28-án a T, U, Z kezdőbetüs nyus 
jasok jelentkezhetnek A nyugdijkön 
láttamozására az előirt sorrendben 
ponta délelőtt tizenegy óráig lehet jele 
kezni. 

- Egy és negyed millió lak aa 
van az örök városnak. Az április vél 
gén készült kimutatás szerint R 
lakosságának száma 1,.250.000-re eme 
kedett. 
-Utólagos anyakönyvelések. Atimisoa- 

rai törvényszég az anyakönyvi hivatal 
által bejelentett több olyan eseter tár. 
gyalt, amikor az ujszülötteket nem jel. 
tették be a törvény által megszabott i 
ben és hozzájárult a következő gyerme: 
keknek a születési anyakönyvbe való 
utólagos bejegyzéséhez. Lambert Anna 
születet, 1988 január 28.án, Hubert 
mos született 1938 jannár 22 én, Szemerés 
di Ernő született 1988 január 4-én, Hof! 
mara Erzsébet született 19388 junnár 

Lén. 

Gárána Wolisbera 
1000 m. Magaslati hely 
Szezón május 15-okt. 15 

Legolcsóbb nyaralófelep 
3 bazinos strand. Vasut- 
állomás: Silatina-Mica, 
Autó csak rendelésre vár 
az állomáson. Prospektust 

készséggel küld: : 
J. Weiniurter, Gárána Wolisberg I 
SCAINA- TIMISUCUI 

- Városi tisztvigelők nyári abadsága 
Modreanu lat uyári szabalkár 
ter rendeletet adott ki, amely a városi 
tisztviselők és alkalmazottak nyári sza. 
badságáról intézkedik. A főpolgármester 
felhivia az egyes ügyosztályok és városi vállalatok vezetőit. i öseze, hogy alantasaik mostantól számútva, szeptem- 
ber végéig mely időben kivánják kivenni 
a számukra törvényesen biztositott sza- 
badságot, A szabadságolások végleges be 
osztásán később nem eszközölnek változ- 
tatást, 

- A londoni vonatösszeütközés ro- 
mán sebesültje. Beszámoltunk a lon- 
doni földalatti vasut alagutjában tör- 
tént vonatösszeütközésről, amely ezen 
vasut közlekedése óta a legnagyobb 
szeremcsétlenség volt. A sebesültek 
között van Vlasov Alexandru román 
mérnök is, aki az egyik bucurestii 
képviselője. A mérnök, aki a lábán 
sebesült meg, az elmult héten érkezett 
Londonba. Vlasov mérnököt kórházba 
szállitották, de sérülése nem volt sm- 

sa a cégtáblán tilos. 

Értesitem a n. b. vendégeimet és jóbarátaimat, hogy ezentul 

„STÖHR-féle 

mányozható léghajót épitenek, 

. 

minden ünnep- és vasárnap a 

vendéglőben 

lyos és ezért elhagyhatta már a kór- 
házat. 

.



a Ágoston megyés püspök 
ben érkezik vissza Rómából. 

Ágoston megyés püspök, aki 

előtt Waltner József dr. kano- 

etében Rómába utazott, ma 

tizenkét órakor érkezik vissza- 

házközségek vezetősége kéri a 

tagokat, hogy a püspök fogadá- 

inél nagyobb számban gyüle- 

ek délben féltizenkét órakor a 

kerületi pályaudvaron. A 

onti papság a püspöki palotáb
an 

dja a hazatérő püspököt. 

katonai törvényszék itéleteii A 

katonai törvényszék az utóbbi 

tizenhét személy fölött itélkezett, 

tiltott határátlépésért 22 naptól
 45 

terjedő fogházbüntetéssel sujtott. 

mán nemzet megeértése vádjáva
l hat 

u 
vitttg 

HoGY TALÁLJAK 
FéRJET. HA MÉG y 
csAK TÁNCOST 
sEM TALÁLOK ? 

lot került a katonai törvényszék elé, 

husz naptól hat hónapig terj
edő 

házra és 500 lettől 2000 leig terjedő 
zbüntetésre itéltek, Egy v

ádlottat ize 

kisérlete miatt egy évi 
fogházzal 

ezer lei pénzbüntetéssel sujtottak. 

A városi alkalmazottak városi 

ban kapnak lakást. A polgár- 

i hivatal elhatározta, hogy a 

0s tulajdonát képező épületekben 
lakásokat, amelyek jelenleg ma- 

mszemélyek bénletében vannmak, 
vá- 

alkalmazottaknak adja bérbe. 

a városi alkalmazottak, akik 

lakásokra igényt tartanak, azt 

os gazdasági ügyosztályánál be- 

thetik. Azok a városi alkalma- 

tak, akiknek saját házuk van, 

yhez a várostól esetleg épitési 

nt kaptak, ilyen városi lakásta 

Időjárás. Tegnap napsütés 
mellett a 

ömérséklet emelkedett, Délután 
félnégye 

a hőméreéklet árnyékban huszon- 
égy fok volt. Ugyanakkor 

Bucurestiben 

é/ bömérő huszonhét fok meleget muta- 
Várható időjárás mára: változó 

dél- 
hőzet, többnyire mapsütés

, gyenge 

et, szél, a hőmérséklet nem 
változik, 

az ország nyu- 

Eltemették Marinescu tanárt. 

orvostanárt tegnap he- 

k örök nyugallomra Bucuresti- 

a Bellu-temetőben. A nagy tu- 

s bemetésén a kommány tagja
i, az 

temek és a diákság küldöttsége 

ümnes 

el. 
Háztulajdonosok 

elmében a 

dig feltüggesztett behajtási 

a 
di taniok. 

tegnap 

án nemzeti szocialista 

ntette. hogy a j 

törvényes rendet erősiti. 

a földalatti szervezkedés 

ai tevékenységtől 

te elő és az árkok 

romjaira akadt. 

megjelent. A tudós utolsó kiván- 

ra szerint beszédeki nem hangzot-
 

figyelmébe. A 

ügyminiszterium május 
16-án 

0. szám alatt rendeletet adott 
ki 

a pénzügyi gazagtóságokhoz, amelynek 

háztulajdonosok ellen 

lőik be mem jelentése miatt felvett 

ntetési jegyzőkönyvek alapján az 
eljárás" 

pénzügyi közegeknek meg 
kell in- 

A magyarországi földalatti 
szervez- 

megszüntetése. A magyar képvise- 

tárgyalta az egyesületi
 sza- 

ággal való vi aélések megtorlásá- 

szóló törvényjavaslatot
. Hubay Kál- 

képviselő kije- 

javaslatot elfogadja, 

a nemzeti szocialista p
árt elfogad 

inden olyan törvényjav
aslatot, amely a 

Több felszólaló 

megszünteté- 

re a legszigorubb intéz
kedéseket kiván- 

. Csór Lajos bejelentet
te, hogy Szálasy 

ene őórnagy visszavonult m
inden poli- 

Eltemetett évezredes vár romjai-
 

a akadt. Ivanov Nicolae mangaliai 

zda egy épület földmunkáját ké
szi- 

ásásánál Calatis 

Egy antik épit 

rigyelje meg, mennyi 

olajbosyó-olajat tar- 

talmaz minden darab 

Palmolive szappan. 

Palmolive szapp 

AZ EUCHARISZTIKUS
 ZARÁNDOK.- 

VONAT UTASAINAK 
FIGYELMEBE. 

A budapesti nemzetközi eucharisztikus 

kongresszusra a különvona
ttal induló za- 

rándokok utazási igazolványaikat pé
nte- 

ken, május 20-án reggel nyolc órától 

kezdve vehetik át a Missioke
gyszerüzlet- 

ben, a jelentkezéskor kap
ott elismervény 

ellenében, A különvonat kedden, május 

24én délelőtt tizenegy 
óra és ötvenöt 

perekor indul és este tiz 
óra és kilenc 

perckor érkezik mez Bud
apestre. Vissza- 

fele a különvonat Budapestről május 

29-én este tizenegy óra és t
iz perekor in- 

dul és Timisoarára máj
us 30-án délelőtt 

tizenegy óra és husz per
ckor érkezik. 

Sportrepülőgép katasztrófája. 

Lezuhant egy lett sportrepülőgép 

Helsinki közelépen. A repülőgép az 

egyik repülőtér megnyitásának ün- 

nepségén vett részt. A 
pilóta és finn 

utasa szörnyethaltak. 

zétdarabolta feleségé
t és uno- 

káját. A eziléziai Drihau községbe
n 

egy iparos baltával szétdarabolta a 

felesége és tizenkét esztend
ős unokája 

koponyáját, azután felaka
sztotta ma- 

gát. Az iparoson már régebb idő
 óta 

az őrültség jelei mutatko
ztak. 

Testvérpár egy nap
on kötött házas- 

ságot. Lambert Miklós
 mehalai lakatos- 

mester két leánya, Ilo
nka és Anna, egy 

napon kötöttek házass
ágot. Ionkát Mül- 

ler Miklós borbély, Ann
át pedig Titz Vi1- 

mos borbély vezetbe 
oltárhoz, Az si 

szertartást Pater Ohrist I
stván végezte, 

aki meghabó beszédet i
ntézett a két ifju 

párhoz. Tanuk Pliesz B
enedek borbély- 

mester, Michels Mihály
 mészárosmester. 

Fresz József kovácsme
ster é Stoffel Se- 

bestyén lakatosmester 
voltak. Az esküvő 

után nagy lakoma volt
 a fiatal menyecs- 

kék szüleimek házában, 

Különruhát kapnak a 
fővárosi 

ujságárusok. Tekintettel arra, hogy 

Bucurestiben nagyon sok fiatalkoru 

csavargó van, aki ujságáru
lás ürügye 

alatt koldul, a rendőrség elh
atározta, 

hogy mától kezdve minden uj
ságárus 

köteles különruhát viselni és sze- 

mélyazonossági igazolványt
 kiváltani. 

= Eletunt gazda, Ferendia k
özség- 

ben Lem Constantin ötven 
éves gaz- 

da fölakaszotta magát és meghalt. 

erint egy aranykincset is 
talált. 

, egész alapját feltárta és a hit 

DERT, MINDEN 
HIÁBA!.. NEM 

tudta az arcbőr gondozásáb 

nyakát, vállait a 

Ez a tejszerű hab radikálisa 

szennyet. Az olajbogyó-olaj ré
vén, 

ságot kölcsönöz annak. 

Palmolive szappan olyan olcsó,
 

fürdőszappanként is és boldogo
k 

san ápolhatják, 

véd ötletlopásért. Taifas fővárosi 

KEDVESEM, MINDEZ 
NEM HELYETTESIT. 
HETI AZ ARCBŐR 

TERMÉSZETES HAM- 
vAssÁGAT! HASZ- 

NÁLOK PU- 

RA KÉREM. 

A KEZÉT 
SZAPPANT. AMELY 
otAJBoGYóÓ. 
OLAJJAL KÉSZÜLT. 

AZ OLAJBOGYOOLAJ AtDAs
SOS HATÁSA AZ ARCBÓOR M

EGSZÉPITESÉRE 

ár az ősidőkben - évezredek
kel ezelőtt - semmi sem 

an és megszépitésében az olaj- 

bogyó olaját helyettesiteni. Épen
 ezért becsüli meg ma az egész 

világ a Palmolive szépitőkurát. Re
ggel és este masszirozza arcát, 

bőséges habjával. Öblitse le 

vizzel, előbb meleggel, azután h
ideggel. Ennyi az egész. 

n eltávolit a pórusokból minden 

amely egyik alkatrésze, a 

an megpuhitja az epidermiszt és fiata
los hamvas- 

Arcbőre szépségtől ragyogó lesz... A 

hogy a nők milliói használják 

, hogy testüket is olyan gondo- 

Palmolive szappan 

mint arcbőrüket. 

MHusz millióra perel két volt 

pénzügyminisztert egy főv
árosi ügy- 

ügyvéd merőben szokatla
n keresetet 

inditott a fővárosi törvénysz
ék előtt 

Antonesca Victor és Slavescu volt 

pénzügyminiszterek ellen. Az ügy- 

véd keresetében azt állitja, hogy a 

két miniszter az ő, különböz
ő folyó- 

iratokban és lapokban közölt ötletei 

alapján valósitott mieg adózási és 

könyvelési rendszereket és
 ezért husz 

millió lei kártéritést követel. A tör- 

vényszék ma hirdet az ü
gyben ité- 

letet. 

Nincs többé spanyolnát
ha. Mosz- 

kvai jelentés szerint Bar
ikin egyete- 

temi tanár ezérumot talált fel, amely 

a spanyol náthát huszonnégy óra 

alatt meggyógyitja. Barikin tanár 

hosszu éveken keresztül 
folytatott ki- 

sérleteket és a szérumot előbb
 magán, 

majd néhány tanitványán pr
óbálta ki 

és csak azután kezelt bete
geket. 

- Megtülálták a lezuh
ant luxus- 

repülőgépet. Megirtuk, ho
gy a Neva- 

da hegységben eltünt egy 
százezer 

dollár értékü luxusrepülőgép
. Rom- 

jait megtalálták az egyik kaltforniai 

nagybirtokos birtokán. A repülőgép 

eddig még ismeretlen okok folytán 

lezuhant és kilenc utasa 
szénné égett. 

A Trimisből kifogott holttest. 

Mintegy két hét előtt megir
tuk, hogy 

Stöhr Ferencné lugoji önmagával 

meghasonlott szerencsétle
n asszony a 

Timisbe ölte magát. A holttes
tet csak 

most sikerült kifogni és tegn
ap temet- 

ték nagy részvét mellett.
 

Jugoszláviában. Belgrádi 

mára hasonló jogokat követelnek 

ket 

Ez A HATODIK TÁNC 

NEMCSAK EGY TÁNC- 

KÉREM.- 

A Németek tömeges letartóztatása 

szerint a Bácskában százötven ottani 

németet tiltott röpiratok terjesztése 

miatt letartóztattak. A röpiratok ál- 

litólag a jugoszláviai németek szá- 

E 

mint Csehszlovákiában a szudetané- 

lampolgárokat is letartóztattak, aki- 

MAGÁVALI! 

HANEM 

15 MEG- 

- A magyarországi kormánypár
t 

uj elnöke. Budapesti jelentés
 szerint 

a nemzeti egység pártja ma este gy
ü- 

lést tart, hogy Sztranyavszky Sán- 

dornak földmüvelésügyi 
miniszterei 

történ kinevezésével megüresedett 

elnöki állást betöltse. Elnökké Kor- 

niss Gyulát fogják megválas
ztani. 

IHagatás miatt elitélt, niságiróő. Még 

1982-ben az azóta megszünt „M
agyar sSzó" 

cimü oradeaj napilapban cikk jelent 

meg, amelynek irója, Daró
czy Lajos hir- 

lapiró ellen izgatás miatt eljárás in
dult 

A celuji katonaj törvényszék m
ost foglal- 

kozott az üggyel és a tárgya
láson Daró- 

ezy Lajos kijelentetbe, hogy a
 cikiket te- 

letonjelentés alapján irta, de
 annak nem 

ő a szerzője,. mert a cikik eredetileg a 

Mamnchester Guardian cimü ango
l lapban 

jelent meg és a hirszolgálati
 irodák to- 

vábbitották azt. A eluji katona
i törvény- 

szék bünösnek mondotta Darócz
y Lajost 

ég két havi fogházra itélte. 

e leguilabb spor! = 

UJRAJÁTSZAÁK A RAPID-VENUS 

KUPAMÉRKŐZÉST 

A Román Kupa bizottsága tegnap ho- 

zott döntést abban a kontesztáció ügyé- 

ben, amelyet a Venus csapatának vezető- 

sége nyujtott be a Rapid ellen elvesztett 

kupamérkőzéssel kapcsolatban. A bizott- 

ság a kontesztációnak helytadott és meg- 

semmisitette a vasárnapi mérkőzés ered- 

ményét, egyben elrendelte a kupamérkő- 

zésnek május 21-én, szombaton való uj- 

bőli lejátszását, A döntést nem a birásko- 

dással, hanem a néhány idegennek 
a pá 

Iyára való beözönlése folytán támadt iz- 

gatott légkörrel indokolják. 
. 

ROMÁNIA NEGYEDIK A TORVIVÁS
 

VILÁGBAJNOKSAÁGÁN. 

Pöstyénben tegnap fejezték be 
a 

vás világbajnoki küzdelmeit. 
A világba. 

nokságot ezuttal is Olaszország nyerte 

meg, második helyen Franciaorszá
g, har 

madik helyen Csehszlovákia, 

helyen pedig Románia végzett, 
/ 

don bocsátottak. 



Az atcai lagylaltosok 
vidáman tolják maguk előtt kordéju- 
kat. Nem is kell nagyon erőlködniök 
a fagylalt kikiáltó kinálgatasával, 
sürün meg-megállitják őket gyermez 
kek és felnőttek és vásárolják tőlük 
az üditő hüsitőt. Még elbizakodnak 
ezek az utcai fagylaltosok, heogy talán 
mégis ők csinálták meg a jó meleg 
időt. Május elején már megjelentek 
az utcákon és hideg esőben, permete- 
ző havazásban kiáltozták a fagylal- 
tot. Addig kiáltozták, amig a tavasz 
magára ébredt és elhatározta, hogy 
miután a fagylaltcsok megjelentek 
az utecán, neki is illik mutatkozaia. 
És igy lett végre hosszu és didergős 
várakozás után mégis kikelet. 

tott el. 

Egymilliónál több utas 4 városi 

TÖMEGES KIVÉGZÉSEK 
és egyéb emlékek Timisoara multjából 

Statisztikai adatok - különösen a ré- ben hetven- 
gebbi időkből valók - mindig érdekesek, 
Az ilyen statisztikai adatok ugy müköd- 
nek, mint a reflektor: bevilágit a mult- 
ba, amelyet a feledés 

Timisoarán 1718-ban tizennégy küvégzés 
volt. Ugyanakkor a természetes halálozá- 

tett ki. 

sötétséggel bori- 

minchét szolga látta el. 

utcák kövezésére 25.5900 forintot fordi- Rivoli 3:1 a szerelem javára 
sok száma négyszáznyolevannégy, a szü- tott, 

film). 

sé pénzimtézet volt, az 1 45ben alapitott Te- 
le lyé akarépinzár é az 180 Elejteti sz tnd 
Harom esztendő hiján száz év mulva a ben létesitett Timisiana Taka énzar narlsn a r i4 h város költségvetése 1870-ben má r 391.000 Az 1870. év folyamán aztán egyszerre há- Mikó T 

Timisoara városának 1872. 
öt tisztviselője, tizenhét napidijasa és ki-: 
lenevenkét szolgája volt. 1898-ban a vá- 
rosi szolgálatot már kilencvenegy tiszt- 

viselő, negyvenegy napidijas és százhar- 

A város az 1845 és 1847 közti 

rom ujabb bank alakult Timisoarán. 

MUSOR, 

Csütörtök, május 13. 

Capitol: Stan és Bran 
(német film). 

években 

Dauerbacnh-pal villamoson március hónapban. A vá- 
fosi villamosvasut az év márciusában 
összesen 1,803.245 személyt szállitott 
és ezektől bérletekért és egyenkint 
eladott jegyekért 4,029.566 leit sze- 
dett be. A willamosvasut kocsijai 
márciusban. 285.037 kilómétert futot- 
tak és üzembentartásukhoz 177.334 
kilowattóra áramna volt szükség. 

Hasmütétek utáni időszakokban a 
régóta bevált, tisztán természetes „He- hozzájárult. Angerbauer Roland ádr. si hogy zs kegerüváy kölnő hajtó ; 

ialganyak László plébános stilszerü 
en népszerü főtisztviselője a városnak, diszleteket festett. Az lda Kanyó 
amely a belek tartalmát biztosan felhi- ci szivélyes modorával és előzékeny- bele, ka öszn bi 

gitja és azt csakhamar fájdalommente. aki szivélyes modorával és előzéke 1y Etelka kedves köszöntő vVeree nyitotta sen levezeti. Kérdezze meg orvosát, 

A világhoditó hitlerista szeremében 
telszelget magának a D Jaridz Fer- 
dinand constantai szerelő, aki a 
nalul elmü bucurestii lap je é té sze- 
rint jó nagyot mulatott a korcsmában 
és közben nagyhangon dicsőitette Hitlert. 
Annyira belemelegedett a diicsér 
hogy a végén kijelentette, hogy legköz 
lebb a Eiührer foglalja egész Románii 
is. A világhóditó szerele letartóztatták 
és átadtak a hadbiróságnak. döklik. 

A DÖNTŐ JÁTSZMA 
Irta: CSAKY MARGIT 
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lehmann elment, megnezte érájat: Közel ötre jári az idő. Nagyon elmaradtam, gondolta magá- ban, aztán arra gondolt, hogy Clarisse haragudni fog té, amiért igy megvárakoztatta, meg arra, hogy el- mehetett volna előbb is, mert holnap is van még egy nap s nem lett volna fontos ezt mind egy szuszra elintézni. Dehát ugy van az, az ember néha ugy be- lemelegszik egy-egy érdekes dolog tárgyalásába, hogy még enni is elfelejt. Apropos! Enni! Megállt egy utcai árusnál, vett valami aprósüteményt, kocsi- ba ugrott s a szállodájába hajtatott. Otthon mig át- öltözködött, gyorsan bekapott néhány falatot, elké- szült az átöltözködéssel s a 
szállva elhajtatott a Clarisse lakására. 

- Kissé megkéstem Clarisse, - köszöntötte leh- mann a fiatal hölgyet. Bocsásson meg kedves, de roppant lefoglalt a mai tanácskozásom. A lány vala. mit mondott, kedvesen durcáskodott, az őrnagy foly- tatta: 

- De igy legalább több szabad időm lesz a ma. ga számára. A hátralévő nehány napon már alig van komoly munkám s ha Ugy tetszik sétálhatunk, lógha- tunk kedvünk szerint. 
A lánynak roppant tetszett a kellemes hir, örven- dett, hogy a viszontlátás hosszabb lesz, hogy szerel- mesével tölthet nehány kellemes napot s máris meg- bocsátott a várakoztatásért. 
lementek a tengerpartra, sétáltak egy ideig a kellemesen enyhe őszi délutánon, később motorcsé- nakba szálltak s kieveztek a szabad tengerre. A vá- rostól nehány kilóméterre fekszik az Adelberg szi- et, egy kisebb de nagyon kellemes kirándulóhely, oda irányitották a motorost. 

A boldog, önfeledt boldogság órái következtek. A lány a férfiu ölébe hajtotta fejét, a motoros simán szelte a csendes tenger viztükrét, az idősebb motor- vezető elől ült a kormánynál, nem tekintett hátra, a diszkrécióért becsületes borravaló jár s igy a szerel- mes pár fesztelenül engedhette magát át a boldog- ságnak. ; 
Alig váltottak szót, inkább indulatszavakban, 

- Angerbauer Roland ar. 
tanácsnok nyugalomba vonul. Anger- 
bauer Roland dr. 

másodosztályu 
közigazgatási ügyosztályának vezető- 
je, meggyengült egészségi állapotára 
való tekintettel kérte, hogy augusztus 
elsején nyugalomba mehessen. 

nyal támogatott kérelem feljesitéséhez 

szakértelmével és 
kájával pedig feletteseinek elismeré- 
sél vivta ki mag 

* Ha Pestre utazik, ne mulassza el 
az ujonnan megnyilt Smart illatszer- 
tárt (IV., 
ahol minden külföldi különlegességet 
megtalál. Az iüzlet olyan, mint egy 
ékszerdoboz, - csillog, ragyog, 

reávárakozó kocsiba 

. 
városi 

A Ghizella-községi ujonnan 

városi tanácsnok, ; 
aligazgató, a város 

ben, Ambrus Jánosné, Kohonitz István- A vá né, Szabó Mária, Engler Cizi és Kovács ros vezetősége az orvosi bizonyitvány- Jolán a női szerepekben, Valamennyien 

köz ség megbecsülégét, 
lelkiismeretes mun- 

meg és Galganya László 
szavaival ért véget. 

- Házasságok. 
hak, 

ria, Hut Péter Mihály szabó 
Rozália, Klelm Károly Artur Bécsi-utca 9) felkeresni, 

tün- ra, Sarbuletu Tudor 
1Oliga. 

halk, ösztönös nyögdécselesben actak kifejezést ér- zelmeiknek. A szigeten letelepedtek az egyik meghitt kis vendéglő terraszára, valami ennivalót, hüsitőt rendeltek. Lehmann később egy üveg pezsgőt hoza- tett, töltött, Clarisse felé koccintott: 
- Kedves egészségére, drága Clarisse! A lány sokaig állta a szerelmes szemek nézését, majd viszo- nozta a jókivánságot: 
- A kettőnk boldogságáral Fenékig kiitták po- haraikat. Egy lugasszerü páholyfélében ültek, a férfiu körülnézett, látta diszkrét hely, aztán gyengéden át- ölelte a lányt. Sokáig, szerelmi bódulatban nézett an- nak csodás-szep szemeibe, mintha minden titkot ki- olvasni, minden szerelmet mohón kiinni akarna. For- rón, hosszan csókolta a leányt. Clarisse nem védeke- zett, nem fejtett ki ellenállást, nagyon bizott a fér- fiuban, tudta az nem fog visszaélni a bizalmával. 
- Még nehány hónap ... Isten segitségével ta- lán még két, három hónap és akkor.. 
- És akkor? - szakadt ki a lányból a mohó ki- váncsiság. 
- Vége lesz a háborunak, vége ennek a förtel- mes tömegmészárlásnak.. és mi boldogok lehe- tünk ... egymásé lehetünk kezdhetjük az éle tet, a magunk életét.. 
Sokáig nem szóltak, mindegyik a maga gondola- tait üzte, hajszolta. Aztán a férfi azt moncta: 

Én még soha nem éltem magamnak, drága Clarisseom, én... mindig a munkának, a kötelesség- nek éltem. 
A lány gyöngéden megsimogatta a férfi kezét, de nem szólt semmit. Lelkében szavak visszhangzot tak, marcangoló önvádak vViharzottak: igen én nyomorult, én megfeledkeztem a kötelességről Igen, gondolta, jopban kellett volna vigyáznia, ne- hogy beleszeressen, nehogy elveszitse a szivét és elveszitse a fejét. lám, ő lehmann, mennyire a köte- lesség embere, dolgozik éjjel-nappal hazájáért A férfiu felé fordult és ugy kérdezte: - És ha vége? Ha győztek, ha a maguk hacdse- rege győzött, akkor.. 
A férfiu várakozással nézett a lányra, az nem tud- ta befejezni a megkezdett mondatot, valami zavar ült arcára, vivódott önmagával, arcát Kezeibe temette, mintha valamit szégyenlene. 

Becsiptem Rudolt.. Jaj, 
Ugy szégyellem magam... 

A férfi gyengéden megölelte, megcsókolta Cla. 

tulsokat ittam 

- Sikerült mükedvelőelőadás Ghizellán. 

tolikus Népszövetség tánccal egybekötött 
lőadást rendezett, Elődásra került a 

gyen a nyáj és Szent a béke eimü egy- 
felvonásos szindarab. Szereplők 
Kaszás Urbán, Kanyó János, Kohoniiz 
István, Kerekes András a férfi 

sok megérdemelt tapsot arattak. Az elő- 

plébános záró- 

Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő párok kötöttek házagsá- got: Ugri Arpád szövő és Thiel Irén Má- 

nök és Auscher Ilona, Steigervald Fe- renc szabó és Utz Katalin, Bejanescu Daz nila tisztviselő és Borna Mária, Schorr Izsák magántisztviselő és Szörény Vio- 
szabó és Todorescu 

risset. 

Csináltasson ékszer 

KORBER-nel 
Maradandó ériék 

Mindennemű javitásokat és vés- nöki munkát jutanyosan vallalok 
KORBER ISIUÁN 

ékszerkészitő L, Str. Caruso . 
a Kossak-fényképész mellett 

g II alakult Ka- 
ez 

voltak: 

erepek- 

és Schlakter 

vegyészmér. 
Mechanikus vegytisztitó m 
intézet, valamint ruha- 
és bőrkabát festőde n 

- Drága, nem ittál sokat, talán inkább a leveg bágyasztott el. Legyünk jó pajtások! 
- Szervusz, - mondotta a lány, feléje emelt pohaát s keveset ivott. A férfiu fenékig kiitta po rát. 
A lány örvendett, hogy zavarát el tudta leplezr aztén arra gondolt, hogy óvatosabb kell, hogy ! gyen. 

1 Már beesteledett, a hold előbujt valahonnai messze, a áthatár széléről s ők szedelézködni kezd tek. Beszálltak a motorosba. 
=- Egy kis sétát tehetnénk. Most, hogy besötéte dett, nem látod uúgy a vizet s talán egy kis levegőzé jót tenne. 

halmczta el a lány arcát. 
Nem tudták mennyi ideig mentek igy az önfeledt beoldogság rabjaiként, nem tudtak számot adni ma kelepe guknak arról, mennyi ideig tarthatott ez a motorcsó. nakázás. Egyszer csak megállt a csónak, a motor nem zugott, kikötöttek s az öreg vezető kiugrott, hogy megkösse csónakját. 
- Hány óra lehet 

zetőhöz. 
- Éjfélre jár az idő, uram! - Éjfélre? Hát mennyi ideje jövünk a szigettől? - ló ké! órája, uram. Az öreg hangja felrázta 1 Clarisset a boldogság kábulatából. Mmi - Istenem, be késő van, majd ad a Tante nekem! - Nem lesz olyan veszélyes, remélhetőleg. A Tante nem néz ki cseppet sem emberevőnek. Nevettek, Lehmann kifizette az öreg motorost, jó borravalót adott neki s mentek haza. Kart, karba öltve mentek, megbeszélték a holnapi találkozót, megbeszélték, hogy délután ismét kirándulnak vala hova, de korán indulnak, hogy korábban visszatér- hessenek s este elmehessenek valamilyen lokálba. Azián egy barátságos, meleg kézszoritás, forr csók s elváltak. Lehmann ott állt amig a lány csak b nem tette maga mögött az ajtót, Clarisse a küszöbön még megéllott s csokot dobott szerelmesének, aztén eltünt. 
A férfi. lassu, réveteg léptekkel indult haza. Egész uton az eltöltött, boldogitóő órák emlékeinél! időzött, otthon sokáig elábrándozott szerelmén s már mesz- sze toljárt az éjfélen, mikor nyugovóra tért. 

(Folyt. köv.) 

öreg? - fordult lehmann a ve- 

* 

á) 



; 

anicMoldova 
jus 1-én megnyilik a 

atovitia 
nagyszálloda 
Telies kényelem, központi lűtés 

Információk és szobaelőjegyzés: 

DAN I. DEICU 
lonte-Carlo vendéglő 

SMIGIL, Bucuresti 

Junius és szeptember hónapok-
 

Dban méersékelt árak, szobak 

napi 50 - Leitől kezdődőleg. 

ÖZGAZDASÁG 
Hét év alatt elkészül 
Rajna-Majna-Duna 

csalorna 

német kormány törvényrendele- 

hozott a Duna-Majna-Rajna- 

orna épitése ügyében. A csato
rnát 

örvényrendelet értelmében hét év 

t kell megépiteni, ugyanezen idő-
 

n kiszélesitik a Duna németorsz
ági 

olyásának medrét. Eddig a Duna 

upán Regensburgig volt hajózható,
 

nagyobb hajók csak Passauig 
köz- 

edtek. A munkálatok befejezése 

ezerötszáz tonnás hajók közle- 

1 

gia edhetnek majd a Duna és a Rajna 

ni mözött. Az épités céljaira a mémet bi- 

festü dalmi kormány egyelőre hbétszázöt- 

en millió márkát utalt ki.
 

s ELSő TIZ NAPJÁBAN FEL- 
ARD LEIT TETT Ki AZ OR- 

AG KIVITELE, Május első tiz namlá- 
az ország kivitele ötszáztizmill

ió leit 

It ki. A vásárló országok között első 

en Németország állott, mig 
az Ausz- 

ába irányuló kivitel egett. A
z Anglia 

le irányuló kivitel ötvenmillió leiel 

nelkedett és Anglia Románia
 vásárlól 

zött negyedik helyre került. 

A Romániában lévő schillingbank- 

gyek sorsa,. A Nemzeti Bank közhir
- 

teszi, a Romámiában lévő schil- 

bankjegyek tekintetében még nem 

ott utasitásb a Reichsbanktól. 

int megkapja az utasitásokat, 
fel- 

litja a schillingbankjegyek tulaj- 

donosait, hogy a bankjegyeket már- 

a való átcserélés céljából adják be 

a Nemzeti Banknak. 

jüselyemgyár százhuszmillió leles hi. 

ele. Bucurestiből jelemtik, hogy a Vis- 

s Romaneasca, az első románia
i müse- 

gyár, a Nemzeti Ipari Hitelszövetke.
 

től százhuszmillió lei kölcsönt vett fel. 

Viscose Romaneasca tudvalevőlez a 

trosani bányamüvek részvételév
el ala- 

kult meg és már legközelebb megkezdi 

9ető működését. , 
Romániai petrólenm Japán részére. 

nstantából jelentik, hogy oda meg- 

gertlé 

nel 
m 46 Hir szerint ezt 

érkezett a tizenhétezer tonnás Be
duin 

nevü norvég tankhajó, amely Ro
má- 

niából Japánba szállit petróleumot. 

a szállitmányt ujabb 

M szállitmányok egész sora követi, 
á 

30/70-es beosztásból 

A buza irányzata szilárd a banati
 ga- 

bonapiacon, A gyenge kinálattal
 szeme 

ben a kereslet nagy és ez
ért a buza ára 

ismét emelkedett, A piaci árak
 a követ- 

ezők: buza 76 kilós toronta
li 580, timisi 

buza 78 kilós torontali 590, gimnisi 5
80, ten- 

geri 310-312.50, 
0 lei, tavaszi árpa 410, korpa 320, tök- 

mag 680, muharmag 380, k
ismalmi liszt a 

080, nagymalmi liszt 

s70, 77 kilós torontali 585, 
timisi 575 lei. 

zab 450, takarmányárpa 

szerint a kormány kebelében uj esz- 

közökkel akarják letörni az oknélküli 

árdrágitást. A szövetkezeti szervek, 

vagy más intézmények által versenyt 

fognak támasztani az árdrágitóknak. 

Ez a terv a Timpul nézete szerint azt 

bizonyitja, hogy a kormány letér a 

maximális árak rendszeréről. 

Uj alapok a francia devizakiegyenlité- 

si alap részére, A francia hivatalos lap 

legujabb száma nendelettörvényt közöl és 

ennek értelmében a pénzügyminiszter fel- 

hatalmazágt nyert, hogy saját hatásköré- 

ben előlegeket bocsáthasson a framkárfo- 

lyam biztositására szolgáló devizaki- 

egyenlitő alan rendelkezésére. Ez a rend- 

szabály lehetővé teszi, hogy a devizaki- 

egyenlitő alap nagyobb aranyvásárláso- 

kat eszközölhessen anélkül, hogy a meg- 

lévő aranykészletekhez hozzá kelljen 
nyulni, 

Megkezdődnek a román-német gaz- 

dasági tárgyalások. Az a bizottság, 
amely Christu külügyminiszteri osz- 

tályfőnök vezetése alatt eddig Rómá- 

ban tárgyalt, május 27-én Berlinbe 

utazik a román-német gazdasági tár- 

gyalások lefolytatására. A tárgyalá- 

sok az Anscehluss folytán lettek eür- 

gősek, mivel rendezni kell az Ausz- 

triával kötött megállapodások helyébe 

lépő szerződések kérdését. Azonkivül 

megvitatják a romániai petróleum ki- 

egyenlitésének kérdését. 

Hivatalos devizaártolyamok. Arany 

font 1.12277, arany dollár 230.71. 

arany sváji frank 44.52, arany 

francia frank 940, angol font 676.69 

690.49, egyiptomi font 698.94-704.4, 

palesztinai fon 677.38-691.18, dollár 

136.25-130, török font 82-85, holland fo- 

int 7556-76.94, német márka 38-39, svéd 

korona 3491-35.60, svájci frank 31.29- 

31.91, belgas 22.98-23.46, francla frank 

480-520, olasz líra 717,cseh korona 4.75- 

Hare az árdrágitás ellen. A Timpul 

4.84, dinár 2.89-38.05, leva 124-1.30, drach
- 

ma 0.99-1, zloti 22.80, pengő 24.65-25.03. 

Al Chinezul-IIsa sorsa végzetesre 

fordult és a sportszerütlenség jegyé 

ben meginditott hadjárat teljes győ- 

zelemmel végződött. Blumenteld Ni- 

eu, a Phönix fővárosi képviselője nem 

hiába tartózkodik már több napja vá- 

rosunkban, nem hiába ragadtak meg 

minden eszközt a Chinezul-Ilsa ellen- 

ségei, hogy tervük sikerüljön, munká- 

restiből érkezett jelentés arról szám
ol 

be, hogy a nemzeti bajnokság bizott- 

sága megsemmisitette a Chinezul-II- 

sának a CAO ellen elért győzelmét és 

a két pontot az oradeai csapat javára 

írta, A bizottság ugyanis megállapi- 

totta, hogy a Chinezul-IIsa a Rapid 

elleni kupamérkőzése után elmulasz- 

totta beküldeni a pénzügyi kimuta- 

tást, ami hivatalból történő felfüg- 

gesztését vonta maga után, Tehát a 

tés alatt játszotb! Ehhez a döntéshez 

A FUTBALL VILÁGBAJNOKSÁGR
A 

KISZEMELT JÁTÉKOSOK 

A román sportszövetség táviratilag ér 

jukat eredménnyel fejezték be. Bucu- 

Chinezul-IIsa a CAO ellen felfüggesz- 

E SPORTESEMÉNYEK: 
Megfosztották a Chinezul lisát 
a CAO elleni két ponttól és igy 

selejtezőt kell játszania 
vajmi keveset lehet hozzáfüzni, de 

bizunk abban, hogy ez a győzelem 

nem lesz maradandó értékü. 

Ezen fordulat következtében most 

már mindegy, hogy a Phönix-Jiul 

ügyben milyen álláspontra helyezke- 

dik a szövetség. A nemzeti bajnokság 

bizottsága tehát már ki is sorsolta 

vasárnapra a Chinezul-IIsa első mi- 

nősitő mérkőzését Lugojra az UDR 

ellen. Reméljük, hogy a lilakék já- 

tékosok teljesitőképességét éppen ez 

az eljárás megsokszorozza és a zöld 

gyepen bebizonyitják, hogy a timi- 
soarai labdarugás képviselőit még 

ilyen mesterkedésekkel sem lehet el- 

ütni az őket megillető helytől. 

A vasárnapi minősitő forduló pon- 

tos müsora a következő: Chinezul- 

Ilsa-UDR Lugojon, Universitatea- 

Vulturii Textila Aradon, cAO-Tri- 

color CFPV Brasovban, ACFR-Da- 

lor-Jiul Craiován. 

Felecan, Vintila, Rasinaru, Kotormányi 

Dobra, Rafinazky, Brandabura, Barbu- 

eanna, 

cia Unirea Ploestiben, Unirea Trico- 

Nemzetközi lovasverseny 

Bucurestiben 

Őfelsége Carol király legmagasal 

védnöksége alatt az idén nagyszabásu 

nemzetközi lovasversenyt rendeznek, 

amelyen román, csehszlovák, framcia, 

német, görög, olasz és lengyel ver- 

senyzők vesznek részt. 
* 

NAGYSZABÁSU LOVASVERSENYEK 

LESZNEK SZOMBATON 

Es VASÁRNAP A BANATUL 

PALYAÁN 
A banati lovasegyesület rendezésében 

május 21-én és 22-én érdekes lovasver
se- 

nyek lesznek a Banatul-pályán. A ve
rse- 

nyeket előreláthatóan Elisabeta királyi 
hercegnő is megtekünti, Ezen a véerse- 

nyen válogatják ki azokat a lovasokat. 

akik a jövő hónapban Bucurestiben a 

nemzetköz, lovasversenyeken Románia 

szineit képviselik. Éppen ezért nagy elő
- 

kégzületek történtek a versenyne 
és a kö- 

zönségnek alkalma lesz azon versenyzo: 

ket is látni, akik külföldön a nemz
etközi 

versenyeken már sok di! éget szereztek 

a román lovassportnak, Résztves
znek a 

versenyen Ramg kapitány, aki a berlini 

olimpián nagy sikerrel szerepelt, ezenkis 

vül Kirgulescu őrnagy, T és Zahel 

kapitányok, a román válogatott 
lovascsa- 

pat többszörös tagjai is. A helybeli tár- 

sadalom számos hölgye és urlovasa 
szin- 

tén benevezett a versenyre, m
elyen az ora 

szág minden részéből hetven versenyző 

vesz részt. A verseny keretében megkis 

sérle majd a Rang kapitány által De
lfis 

lován elért 2.08 m. akadályugró rekord 

megjavitását is. A versenyek szombaton 

délelőtt tiz órakor kezdődnek, amikor a 

CAMT-pályán idomitási verseny lesz 

mig délután félháromkor a Banatul- 

délelőtt a versenyek félti- 
pályán 
le Vasárnap 



novic; Loga 28, házmester. 

ESÜTÖRTÖK, MAJUS 19. 

Bucuresti, 6.80 Reggeli torna, hang- 
vereeny. rádióhiradó, egészségügyi és or- 
vosi tanácsok. 13.1ő: Időjelzés, időjárás- 
jelentés, hirek. 18.25: Déli hangverseny 
közvetitése. 18.40: Lemezek, 1415: Hirek 
rádióhiradó, 14.30: Lemezek, 155: Sport. 
16.45: Felolvasás. 19. Tánclemezek. 20.15: 
Csak Radio Romania: Román zene gvaz 
mofonlemezeken, Ci Bucuresti: Goep- 
fart: G-moll zongorahármas, 20.40. A ket 
állomás együtt felolvasás, 21: Szimfomnis 
kus hangverseny Majd: Felolyasás. Uta 
na: A szimfónikus hangverseny folyta: 
tása. 22.45: Gramotfonlemezek. 23.45-24: 
Hirek közvetitése. Utána: Közlemények. 
Budapest 1. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 

fenlemezek. 820. Etrend, id: Hirek. 1120 

yespezmnarz 

Piata L 

zpodelések, 
] Levelezés ] 

P.H. 
részére levél van a kiadóban. 1610) 

ÁMást keres: 
Jól főzni tudó 

jobb nő bejárói állás keres, vagy dél- 

előtti takaritást vállal. IV., Strada Di- 

mitaie Sturdza 5. (1609) 

Koszthordást 
olcsón vállalok, Cimeket a kiadóban ké- 

rem leadni. 617) 

kap egy kalkulá- 
Ingyen cleb amely tar- 

tlalmazza azt a számot, amely 
Onnek a sorsjesyen szeren- 
csét hoz. Dijazás nyerés után. 

„CORDINO" Cluj, Mico 4. 

Lakás 
Uijonnan épüly házban 

kétszobás modern lakások balkonnal és 
összes mellékhelyiségekkel, valamint két 
üzlethelyiség azommalra is kiadó. II. Sér. 

Dragasani S. (1607) 
EEsgyszobás 

komplett lakás, villában 1-2 személynek 
kiadó. Cim a kiadóban. (1597) 

Olcsó kétszobás utcai lakás 
azonmal kiadó, konyha, élés. és fáskamra, 
az első emeleten a IV. kerületben Bőveb- 
bet a háztulajdonosnál, Schiller Ervin 
III, Súr. Radulescu 6. szám. (CFR) igaz- 
gatóságnál. 598) 

Mansard-garzonszoba, 
elő- és fürdőszobával azonnalra vagy ju- 
nius izre kiadó, I. kerület, Bulev. Diaco- 

( (611) 
Modern négyszobás 

lakás augusztus lere kiadó. II. kerület, 
Strada 3 August 17. Singer. Közelebbit a 
házm esternél, (1618) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

róhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
P C Bratianu 4, II. kerület: Idmás-traiik, Djaja Badea 
Cárjan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület: 

Helfrnbein-trafik, Piala Lahovari 

. 

zuzr 

és 11.45. Felolvasások. 18,.05. Zongora és 
énekszámok. 13.30: Hirek, 14.20 Pontos 
időjelzés. 14.80: Lemezek 15.35: Hirek. 
175. áztartásról, Előadás. is: Cseve- 
gés. 18 lemeretlen vagy elfelejtett ré- 
gi magyar zenemüvek. 19.45. Gazdáknak. 
20: Nótás üzemetek 21: A fézu. faragó 
ember, havasi szinjáték. 22.30. Hirek. 22.55] A rádió zalonzenekara. 24.10: A 2 hon- 
védgyalogezred zenekara. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 194. Cigányzenekar mu- 
zsikál, 20 Angol myelvoktatás, 2086: Fel- 

Bécs, 20: Hangversen y. 21: Szórakoztató 

olvasás, 21: Hirek. : 

Szmtonikus zene. Tánezene 

zene. 

Belgrád. 19: Lemezek, 19.50. Szórakoz- 
tató zeme. 21: Hangverseny, 21,50 Szim- 
fonikugs hangverseny, 23.15: Tánczene. 

22 Szim- Milánó, 20.30. Hangverseny 
fónikus zene, 

xorezz 

Prága, 2025. Szórakoztató zene. z15.: 
Szimfőnikus hangverseny. 2335: Hang- 
verseny. 

Varsó. 20.30: Hangverseny. 21: Szóra- 
koztató Zene. 28: Szimnfonikus zene. 

PENTEK, MAJUS 20. 
Bucuresti. 6.30 Reggeli torna, rádió- 

hiradó, hangverseny, háztartási é 
si tanácsok, 18.15: Időjelzés, id 
lentés, hirek. 13.15: Dél hangverseny köz- 
vetitése. 13.40: Lemezek 14.15 Hirek, rá- 
dióhiradó. 14830: Lemezek, 15.15. Sport. 
16. 20: Csak Radio Roma- 

Bu- 
i: Schumann: Fidur vonósnégyes. 
Opera közvetitése az Operaházból. 

: Gramofonlemezek, 28.45-24: Hirek 
közvetitése Majd: Közlemények. 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 

ton. 11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolvasások. 

1 : Gramofomlemezek Csak Radió 

13.05: Oigányzene. 13.40: A rádió szalonze- 
n .17.A5: Diáktélóra. 18: mlőadás, 

1938, MAJUS 

18.25: Zongoraszámok, 19: Sport. 19.1 
gányzeme. 19.45: Közvetité. a posta 
tanácsadó irodájából, 20,30. Az O. 

jadá k közvelitése: Don Juan. 2 

1.05: Hirek, 

Budapest II. 19.10. Gyorsirótani 1m 
19.50 Cigányzenekar muzesikál. 20.30: 
adás. 21: Hirek, 0: Zemekar; hang 

Bécs. 19 Han Verseny. 20.10: Leme 
20.25: Operaelőadás 23.20, Szér koz 
zene. 1: Szimfonikus Mhangverseny, 

Belgrád, 18; Hangv 
tató zene. 23.15: Lemezek, 
Milánó. 18.15.: Hangverseny. 20.30 

rakoztató zene. 24.15: Tánczene. 
Prága. 20.25. Szóvakoztató zene. 220 

Szimfónikus hangverseny 23.830: Ha 
verseny. 

Varsó, 18.15. Hangverseny. 19.10: Ler 
21: Opera. 2 Tánczene, 

1szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóigi8s lei 

Legolcsóbb hirdetés: 

Egyéni utasok! Figyelem! 
Eucharisztikus Kongresszusra szóló 

utazási 
igazolvány 
és érem kapható 

a DELI HIRLAP kiadóhivatalában. 

Ara 213 lei. 

Egyszobás 
szép lakást (lehet udvari is) keresek az I. 
vagy a IV. kerület elején Cimeket I ke. 
rület előényben" jeligére a kiadóba ké- 

(1612) 
Bérbeadó 

kétszobás lakás, konyhávaj és éléskam- 
rával. II. kerület, Strada Zürich 58, (az 
Eleetrica-sportpálya mellet.) (1615) 

Adás-vétel ] 
Ui férfiöltöny 

magas karcsu termetre, legfinomabb 
egyszinü sötétkék tegetoff szövetből 1800 
lelért eladó Megtekinthető d. e. 10 órától 
délután 6 óráig. II. kerület, Strada Titu 
Maioreseu 11. szám. (1576) 

Régi, jóhirű 
vászon- és lehérnemű- 

:leggyorsabbe redmény 

Modern 
uj tölgy kombinált szoba kárpitozva el- 
adó. Leib Antal III. kerület, Strada Me- 
tianu 8, a Piata Plevnei sarkán. (1574) 

Szép birtok 
három hold szólő és gyümölecskerttel, 
gazdaság épületekkel és egy négyszobás 
konyhás lakás, az Alea Sofia Imbroane-n 
nyugalomba vonulás miatt eladó. Bőveb- 
bet II, Alea Sofia Imbróane 9. (1613) 

iándéktá ugysziatén divatos női- és Ajándéktárgyak terfizórák, ékszerek győ- 
nyörü kivitelben ,ORA-FIXA 
limisoara IV., Strada I. Bratianu 31. 
Oraiavitások különlegességi műhelye 

Varrógépet 
karikahajós, sülyeszthetőt megvételre ke- 
resek. Forgács Mátyás vaskereskedés, 1V, 
kerület. Strada I. Vacarescu 36. szám. 
Telefon 8-55. (1614) 

Eladó 
valódi 7 m. hosszu Hamadán, Tébris, 
Bokhara, Belugyistan, fafaragott és ve- 
lencei kristály-esillár, Biedermeyer in- 
terziás szalon, vitrin, sublód. Különböző 
komplett modern szobaberendezések is. 
E. Fischoff I., Bul. Duca 6. szám, első em. 
Telefon: 18-09. (923) 

nféle 
fennisz 

Dusehenek Antal tennisztréner a tamitást 
ismét megkezdte, Erdeklődni és jelentkez. 
ni Kecskeméti-cégnél, Bulev, I. G. Duca, 
telefon 220 , (1188) 

kereskedés 
visszavonulás miatt 

Közelebbit a kiadóban. 
; Eladó 

Lipovan jól jövedelmező bérház, röbb ma- 
gánház és szántóföld. Erdeklődni Rancu 
Vasilie, Lipova 417. (1355) 

Ui géptégia 
60.000 drb I. oszt. eladó, Fr edrieh, IV.ke- 
rület, Strada Vespasian 11. szám. Tele- 
fon: 951. 

(1567) 
Most még olcson vehet 

jégszekrényeket, fagylaltgépeket, kony- 
hafelszerelési cikket, prima petróleumfő- 
zőket, szőlő- és virágpermetezőket, kerti 
szerszámokat, kaszákat, kaszaköveket. 
Forgács Mátyás vaskereskedésben IV. 
kerület, Sirada I. Vacarescu 36. szám, te- 

Timisoarei házkezelőségénél 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, citrom, barack és csokoladé, kimérve vagy szép kivitelü csomagolasban tetszes szerint 

Kölcsön kapható 
10.000 leitől 10 millióig, évi ka- 
mat 5 százalék, 1-20 évi törlesztésre, Bármilyen célokra Váltófedezetre és kon" vertált adósság rendezésére js. Az egész 
ország területére, Bővebb felvilágositást 
ad „Credit International? A G., III ke- 
rület, Str. Ciprian Porumbescn 31. szám, 
Katolikus templomiz a 6-os villamos. 
sal. ' (1495) 

Ada-Kalenról Ranhát 
(szuliánkenyér) 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 
Rendelesre minőség szerint: Finom Lei 44- Különlegesség Lei 60 -. Lokum Let 86 -arban, 

postán vagy vasuton prompt szállít 

Mancs Miöal 
Orsoba 

lefon 8-55. ! (1594) 

Apróhirdetéseket telvesz: Negyedik kerület: 
Piata Kütti - Négrády-trafik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal- goezy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon s420 

Marsch-trafik, 

A Báile Lipova 
ujonnan épült strand, büi 
és cukrászdája junius 1zfő 

bérbead 
Fürdőigazgatoság, 

Korcsma 
kiadó. Ronat, Strada Magdi 238. 
Foriss. 

A városszerte közszeretetnek örvendő 

„CALUL BALAN" 
(Grinzing-kert, „Fehér Csikó::2)) 
nyári vendégis 
II, Alea Solia Imbroane 60. (a 3-as villamos megállóhelye]. 

ujra megnyilt 
Elsőrangu jazz-zene, Szerdán és szombaton vargabéles, tatányéros különlegességek. Mediasi Borok. - Pontos kiszolgáláss - Olcsó árak. 

Bérbeadó 
régi jó vendéglő, ház is eladó. Érdeklődni 
I, Str. Duca, Mairovitzaház Luther 
söröző. (593) 
szazzmasmzemea 

onvocare. 
Domnii acfionari ai fírmnei Tiglátia Dr. Pető Societate Anonima Cárpinis, sunt invitaji la adunarea generalá ordinará, ce va avea loc in ziua de 8. junie 1938 orele 8 a, m. in localul, oficial al socie- táfii din Cárpinis cu urmatoarea ordine de zi: 1] Raportul consiliului de admi- nistrafie, bilantul si descárcarea consiliului 
de adminisírafie. 2) Raportul comitetului 
de cenzori si descárcarea comitetului de cenzori. 3) Alegerea comitetului de cenzori. 
4) Eventualele propuneri. Bilantul exer- citiului 1937, Actiív: Imobile 130.672- 
Masini 4.728.185- ei, n numeran 
22.189 - Lei, Marluri 3,093.810- Lei, Efecte publice 15.840 - Lei, Debitori 
2,102.756 - Lei, Total 11,335.132-Lei. 
Pasiv: Capital Social 1,000.000- Lei, 
Fond de amortizare 1,000,.000-- Lei, Fond 
pentru dubiosi 48.000 - Lei, Creditori 
0,220.333 - Lei, Accepte 2,906.969- L. Profitraport din anul 1936 (8.462) si profit 
net in 1937 181.368) 159.830-—- ELei, fotal 11.385,132:- Lei. 

UDízecfiunea. 
esmammsmzm 

dessenm 
Depozít de Rachat dela Ada-Kaleh 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körtorg ógépen fimisoara 1, Piata beau 

a Beli Mirlapban 


